
 

 باسمه تعالي  

    1400ماه  دی؛ اولامتحان نوبت  )دوره ی دوم( صدوقیشهيد دبيرستان  مديريت آموزش و پرورش شهرستان بانه

 18/10/1400تاريخ امتحان:   نام و نام خانوادگی:  (2شيمی)درس:  

 4تعدادصفحات:       309:ساعت شروع:  نام پدر: رشته: علوم تجربی 

 دقيقه  90مدت پاسخ گويی:   شعبه كلاس:   متوسطهدوره دوم  دهميازپايه: 
 

 بارم الاتسؤ رديف

 تعريف كنيد: را مفاهيم زير 1

 :مقدار نظریالف( 
 

 :گران رویب( 
 

 :گرماج( 
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 مناسب پركنيد:عبارات  با جاهای خالي را 2

 سيليسيم رسانايي الکتريکي .................... دارد و در اثر ضربه خُرد ..................... .الف( 

 خصلت فلزی در يک دوره از چپ به راست ...................... مي يابد.ب( 

 آلکان ها به دليل ....................... بودن در آب نامحلول اند.ج( 

 اتن نخستين عضو خانواده ................. است و در كشاورزی از آن به عنوان ......................... استفاده مي شود.د( 

 هر چه دمای ماده بالاتر باشد، ميانگين تندی و ميانگين انرژی ...................... ذره های سازنده آن بيشتر است.ه( 

 نرژی لازم برای ............................ ياخته ها را در بدن تأمين مي كنند.مواد غذايي پس از گوارش، او( 

 

2 

 گزينه ی مناسب را انتخاب كنيد: مورد هر در 3

 

 است؟ كدام هگزان متيل اتيل مولکولي فرمولالف( 

1 )16H8C                                    2 )18H8C                               3 )18H9C                              4 )20H9C 

 

كيلو ژول  075/1مقدار درجه سلسيوس  15به  60گرم از يک قطعه فلز خالص برای رسيدن از دمای  100اگر  (ب

  گرما از دست بدهد، جنس اين قطعه از كدام فلز است؟
 است.( 129/0و  235/0،  340/0،  902/0به ترتيب برابر با   Cₒ 1-J.g-1 ) گرمای ويژه آلومينيم، نيکل، نقره و سرب بر حسب 

 ( نقره4                 ( سرب               3                     ( آلومينيم           2                         ( نيکل            1

 

 دارد؟ بزرگتری اتمي شعاع عنصر كدام ) تناوبي جدول از بخشي ( زير جدول به توجه باج( 

 1)X             2)Y            3)Z             4)W  
  1گروه  2گروه  13گروه 

   n=1 

  X n=2 

W Z Y n=3 
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  الات درصفحه ي دومادامه ي سؤ 



 

  الات صفحه ي اولادامه ي سؤ 

 بارم الاتسؤ رديف

 هم بنويسيد: آن را شکل درستنادرست  مواردبرای  و مشخص كنيد را نادرستي عبارات زير درستي يا 4
 

 .هر چه فلز فعال تر باشد، ميل بيشتری به ايجاد تركيب دارد و تركيب هايش ناپايدارتر از خودش استالف( 

 

 اتانول، الکلي دو كربني، بي رنگ و فرار است كه به هر نسبتي در آب حل مي شود.ب( 

 

  .غذای سرد به مشام مي رسدبوی غذای گرم آسان تر و سريع تر از ج( 

 

با انجام يک واكنش شيميايي و تغيير در شيوه اتصال اتم ها به يکديگر، تفاوت آشکاری در مجموع انرژی د( 

 جنبشي ذره ها ايجاد مي شود.
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 پاسخ كوتاه بدهيد: الات زيربه سؤ 5

 دو دسته را بنويسيد.نام در سه دسته جای داد، مي توان بر اساس رفتار آن ها را عناصر جدول دوره ای الف( 

 

 چه رابطه ای وجود دارد؟ K19و  Li3  ،Na11توضيح دهيد بين شمار لايه های الکتروني با شعاع اتم های ب( 

 

 

 

 ن را از لحاظ واكنش پذيری با هم مقايسه كنيد.يج( آلکان و آلک

 

 

 

 . يابد افزايشدرجه سلسيوس  90به درجه  30شود تا دمای آن از  آب داده گرم 500 بهگرما بايد مقدار چه د( 

 است.( K1-Jg  184/4-1 آب) گرمای ويژه 

 

 

 

 

 

 را محاسبه كنيد.  (  3NHگرم آمونياک )  85آزاد شده هنگام توليد با توجه به معادله ی زير، مقدار گرمای ه(

  (1-H=1 g.mol  1و-g.mol 14=N ) 
N2 (g) +3 H2 (g) → 2 NH3 (g) + 92 kJ 
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  الات درصفحه ي سومادامه ي سؤ 



 

 

    1400ماه  دی؛ اولامتحان نوبت  )دوره ی دوم( شهيد صدوقیدبيرستان  مديريت آموزش و پرورش شهرستان بانه

 18/10/1400تاريخ امتحان:   نام و نام خانوادگی: ( 2شيمی)درس:  

 4تعدادصفحات:       9:30ساعت شروع:  نام پدر: رشته: علوم تجربی 

 دقيقه  90مدت پاسخ گويی:   شعبه كلاس:   متوسطهدوره دوم  يازدهمپايه: 
 

 بارم الاتسؤ رديف

 را بنويسيد.   V23 اتمالف(آرايش الکتروني  6

 

 .بنويسيد 3V32+و  2V32+ يون هایرا برای  آرايش الکتروني فشرده ب(
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( اكسيد طبق  IV) با منگنز اسيد هيدروكلريک دادن واكنش آزمايشگاه، در كلر گاز توليد های روش از يکي 7

 معادله زير است:
MnO2 (s) + 4 HCl (aq) →  MnCl2 (aq) +  Cl2 (g) + 2 H2O (l) 

 نياز است؟ % 90( اكسيد با خلوص  IV) ( به چند گرم نمونه ناخالص منگنز 2Cl) گرم گاز كلر 20برای تهيه 

 (1-g.mol = 86.9 29 , 1 mol MnO.70= 2Clmol 1  ) 
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8 

 

 

 

 های های زير را بر اساس قواعد آيوپاک نام گذاری كنيد. تركيب

 

 ب(                                   الف( 
 

 

 

 

 

 د(                                                  ج(
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 نمودار انرژی را رسم كنيد.برای واكنش داده شده  9

N2 (g) +3 H2 (g) → 2 NH3 (g) + 92 Kj 

 

 

75/0 

  چهارمالات درصفحه ي ادامه ي سؤ 



 

  سومالات صفحه ي ادامه ي سؤ 

 بارم الاتسؤ رديف

گرم روی  2/65واكنش  پايان از پس دهد. مي واكنش كلر گاز اضافي مقدار با خالص روی فلز گرد ازگرم  5/35 10

 اين واكنش را حساب كنيد. یكلريد به دست مي آيد. بازده درصد

   (1-g.mol 35.5=  Cl,  65.4= Zn ) 
Zn (s) + Cl2 (g) →  ZnCl2 (s)  
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 :به پرسش های مطرح شده پاسخ دهيد Bو  Aبا توجه به شکل های  11

 ظرف مقايسه كنيد.دو در الف( ميانگين تندی مولکول های آب را 

 

 

 

 انرژی گرمايي آب موجود در كدام ظرف بيشتر است؟ چرا؟ ب(

 

 

1 

 الف(سر گروه خانواده تركيبات آروماتيک را نام ببريد. 12

 از مزايای بازيافت فلزها از جمله فلز آهن يک مورد را بنويسيد.ب( 

 

 ؟است فرارتركدام يک از آلکان های زير در شرايط يکسان  (ج

1)22H10C                                    2)14H6C                        

75/0 

 بزرگترين و رود مي شمار به جهان معدني صنعتي های مجتمع ترين بزرگ از يکي كرمان، سرچشمۀ مس معدن 13

 مي شود:  انجام زير واكنش آن، معدن سنگ از خام مس تهيۀ برای است. مس توليدكنندۀ

Cu2S + O2 →  2Cu + SO2 

 

 چند گرم مس به دست مي آيد؟( سولفيد   I)مس mol 10  با مصرف الف(

   (1-g.mol Cu =63.55 , S =32 ) 

 

 تأثير زيان باری دارد؟چرا اين واكنش روی محيط زيست ب( 
 

1 

 حاصل را هم ذكر نماييد. نام فرآوردهرا بنويسيد،  برم مايعبا  بوتن-1واكنش  14
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 20  جمع

 اسعدی ؛باشید  با توکل به خدا پیروز وسربلند

                                                                                                                               عدد: نمره با

          امضاي مصحح: نام خانوادگي و نام و                                                                  نمره با حروف:



 

 باسمه تعالي  

    1400ماه  دی؛ اولامتحان نوبت  )دوره ی دوم( صدوقیشهيد دبيرستان  مديريت آموزش و پرورش شهرستان بانه

 ( 2شيمی)درس:  

 

 18/10/1400تاريخ امتحان:  

 4تعدادصفحات:       9:30ساعت شروع:  رشته: علوم تجربی 

 دقيقه  90مدت پاسخ گويی:    متوسطهدوره دوم  يازدهمپايه: 
 

 بارم الاتسؤ رديف

 نمره ( 5/0) هر مورد صحيح  تعريف كنيد: را مفاهيم زير 1

 دست می آيد. به استوكيومتری های محاسبه از كه انتظار مورد فراوردۀ مقدار :مقدار نظریالف( 
 

  مقاومت در برابر جاری شدن :گران رویب( 
 

 .شود می جاری دما اختلاف دليل به كه گرمايی انرژی :گرماج( 
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 نمره ( 25/0) هر مورد صحيح  عبارات مناسب پركنيد: با جاهای خالی را 2

 . می شوددارد و در اثر ضربه خُرد  کمیسيليسيم رسانايی الکتريکی الف( 

 می يابد. کاهشخصلت فلزی در يک دوره از چپ به راست ب( 

 آب نامحلول اند. بودن در ناقطبیآلکان ها به دليل ج( 

 استفاده می شود. عمل آورندهاست و در كشاورزی از آن به عنوان  آلکن هااتن نخستين عضو خانواده د( 

 ذره های سازنده آن بيشتر است. جنبشیهر چه دمای ماده بالاتر باشد، ميانگين تندی و ميانگين انرژی ه( 

 ياخته ها را در بدن تأمين می كنند. سازسوخت و مواد غذايی پس از گوارش، انرژی لازم برای و( 

 

2 

 نمره ( 5/0) هر مورد صحيح  گزينه ی مناسب را انتخاب كنيد: مورد هر در 3

 

 است؟ كدام هگزان متيل اتيل مولکولی فرمولالف( 

1 )16H8C                                    2 )18H8C                               3 )18H9C                              4 )20H9C 

 

كيلو ژول  075/1مقدار درجه سلسيوس  15به  60گرم از يک قطعه فلز خالص برای رسيدن از دمای  100اگر  (ب

  گرما از دست بدهد، جنس اين قطعه از كدام فلز است؟
 است.( 129/0و  235/0،  340/0،  029/0به ترتيب برابر با   Cₒ 1-J.g-1 ) گرمای ويژه آلومينيم، نيکل، نقره و سرب بر حسب 

 ( نقره4                 ( سرب               3                     ( آلومينيم           2                         ( نيکل            1

 

 دارد؟ بزرگتری اتمی شعاع عنصر كدام ) تناوبی جدول از بخشی ( زير جدول به توجه باج( 

 1) X            2) Y           3) Z            4) W 
  1گروه  2گروه  13گروه 

   n=1 

  X n=2 

W Z Y n=3 

5/1 

  الات درصفحه ي دومادامه ي سؤ 



 

  الات صفحه ي اولادامه ي سؤ 

 بارم الاتسؤ رديف

 هم بنويسيد: را آن شکل درستنادرست  برای موارد و مشخص كنيد را نادرستی عبارات زير درستی يا 4

 نمره ( 25/0) هر مورد صحيح 

 .هر چه فلز فعال تر باشد، ميل بيشتری به ايجاد تركيب دارد و تركيب هايش ناپايدارتر از خودش استالف( 

 نادرست

 .از خودش است پایدارترهر چه فلز فعال تر باشد، ميل بيشتری به ايجاد تركيب دارد و تركيب هايش 

 كربنی، بی رنگ و فرار است كه به هر نسبتی در آب حل می شود. اتانول، الکلی دوب( 

 درست

  .بوی غذای گرم آسان تر و سريع تر از غذای سرد به مشام می رسدج( 

 درست

با انجام يک واكنش شيميايی و تغيير در شيوه اتصال اتم ها به يکديگر، تفاوت آشکاری در مجموع انرژی د( 

 جنبشی ذره ها ايجاد می شود.

 ادرستن

 تانسلپبا انجام يک واكنش شيميايی و تغيير در شيوه اتصال اتم ها به يکديگر، تفاوت آشکاری در مجموع انرژی 

 ذره ها ايجاد می شود.
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 نمره ( 5/0) هر مورد صحيح  پاسخ كوتاه بدهيد: الات زيربه سؤ 5

 دو دسته را بنويسيد.نام سته جای داد، در سه دمی توان بر اساس رفتار آن ها را عناصر جدول دوره ای الف( 

 نمره ( 25/0) هر مورد صحيح   نافلز يافلز، شبه فلز 

 

 چه رابطه ای وجود دارد؟ K19و  Li3  ،Na11توضيح دهيد بين شمار لايه های الکترونی با شعاع اتم های ب( 

 .شود می تر بزرگ اتم اندازه و اتمی شعاع الکترونی های لايه تعداد افزايش با و دارد وجود مستقيم رابطه

 

 ن را از لحاظ واكنش پذيری با هم مقايسه كنيد.يج( آلکان و آلک

زيادی پيدا كند، به گونه ای كه  تفاوت ها آلکان با آنها رفتار تا است شده ها سبب آلکن در دوگانه وجود پيوند

 ناگونی شركت می كنند.دارند و در واكنش های گوذيری بيشتری پواكنش آلکن ها برخلاف آلکان ها 

 

 . يابد افزايشدرجه سلسيوس  90به درجه  30شود تا دمای آن از  آب داده گرم 500 بهگرما بايد مقدار چه د( 

 است.( K1-Jg  184/4-1 آب) گرمای ويژه 

 Q=mc∆Ɵ: ( نمره 25/0نوشتن فرمول ) 

   Q= 500 × 4.184 × 60 = 125520 J ( 125.520 kJ ): ( نمره 25/0جاگذاری صحيح يا جواب نهايی ) 

 

 را محاسبه كنيد.  (  3NHگرم آمونياک )  85آزاد شده هنگام توليد با توجه به معادله ی زير، مقدار گرمای ه(

  (1-H=1 g.mol  1و-g.mol 14=N ) 
N2 (g) +3 H2 (g) → 2 NH3 (g) + 92 kJ 

 

?kJ= 85 g NH3 × 
𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑵𝑯𝟑

𝟏𝟕𝒈 𝑵𝑯𝟑
  × 

𝟗𝟐 𝒌𝑱

𝟐𝒎𝒐𝒍 𝑵𝑯𝟑
 = 230 kJ  
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  الات درصفحه ي سومادامه ي سؤ 



 

 

    1400ماه  دی؛ اولامتحان نوبت  )دوره ی دوم( شهيد صدوقیدبيرستان  مديريت آموزش و پرورش شهرستان بانه

 ( 2شيمی)درس:  

 

 18/10/1400تاريخ امتحان:  

 4تعدادصفحات:       9:30روع: ساعت ش رشته: علوم تجربی 

 دقيقه  90مدت پاسخ گويی:    متوسطهدوره دوم  يازدهمپايه: 
 

 بارم الاتسؤ رديف

 را بنويسيد.   V23 اتمالف(آرايش الکترونی  6

23V: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3 4s2 )0/5 نمره( 

 .بنويسيد 3V32+و  2V32+ يون هایرا برای  آرايش الکترونی فشرده ب(

23V2+: [18Ar ] 3d3 )0/5 نمره( 

23V3+: [18Ar ] 3d2 )0/5 نمره( 
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( اكسيد طبق  IV) با منگنز اسيد هيدروكلريک دادن واكنش آزمايشگاه، در كلر گاز توليد های روش از يکی 7

 معادله زير است:
MnO2 (s) + 4 HCl (aq) →  MnCl2 (aq) +  Cl2 (g) + 2 H2O (l) 

 نياز است؟ % 90( اكسيد با خلوص  IV) ( به چند گرم نمونه ناخالص منگنز 2Cl) گاز كلرگرم  20برای تهيه 

 (1-g.mol = 86.9 29 , 1 mol MnO.70= 2Cl1 mol  ) 

 

?g MnO2 20 = ناخالص g Cl2 × 
𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑪𝒍𝟐

𝟕𝟎.𝟗𝒈 𝑪𝒍𝟐
  × 

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑴𝒏𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑪𝒍𝟐
 × 

𝟖𝟔.𝟗 𝒈 𝑴𝒏𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑴𝒏𝑶𝟐
  × 

𝟏𝟎𝟎 𝒈 𝑴𝒏𝑶𝟐 ناخالص

𝟗𝟎 𝒈 𝑴𝒏𝑶𝟐 خالص
= 27.24 g  

 (نمره 5/0نمره، جواب نهايی  25/0صحيح  كسر تبديل) هر 

5/1 

8 

 

 

 

 نمره ( 5/0) هر مورد صحيح  های های زير را بر اساس قواعد آيوپاک نام گذاری كنيد. تركيب

 

 ب(                                   الف( 
 

 

 

 

 

 د(                                                  ج(
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 برای واكنش داده شده نمودار انرژی را رسم كنيد. 9

N2 (g) +3 H2 (g) → 2 NH3 (g) + 92 Kj 

 

 نمره ( 25/0) هر مورد صحيح واكنش دهنده، فرآورده و جهت پيکان انرژی  

75/0 

  چهارمالات درصفحه ي سؤ ادامه ي 

  هگزن -3دی متیل  - 4و 3 متیل هپتان-3اتیل -4

 سیکلو هگزان ینپروپیا پروپین -1

(g) 2(g) +3 H2 N 

(g) 32 NH 



 

  سومالات صفحه ي ادامه ي سؤ 

 بارم الاتسؤ رديف

گرم روی  2/65واكنش  پايان از پس دهد. می واكنش كلر گاز اضافی مقدار با خالص روی فلز گرد ازگرم  5/35 10

 اين واكنش را حساب كنيد. یكلريد به دست می آيد. بازده درصد

   (1-molg. 35.5=  Cl,  65.4= Zn ) 
Zn (s) + Cl2 (g) →  ZnCl2 (s)  

 

?g ZnCl2 = 35.5 g Zn × 
𝟏𝒎𝒐𝒍 𝒁𝒏

𝟔𝟓.𝟒 𝒈 𝒁𝒏
  × 

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝒁𝒏𝑪𝒍𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝒁𝒏
 × 

𝟏𝟑𝟔.𝟒 𝒈 𝒁𝒏𝑪𝒍𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝒁𝒏𝑪𝒍𝟐
  = 74 g ZnCl2 مقدار نظری 

 

 = بازده درصدی
𝟔𝟓.𝟐𝒈

𝟕𝟒𝒈
 = 88.1 % 
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 :به پرسش های مطرح شده پاسخ دهيد Bو  Aبا توجه به شکل های  11

 دو ظرف مقايسه كنيد.در الف( ميانگين تندی مولکول های آب را 

 نمره ( 5/0) .است يکسان ظرف دو درون آب دمای چون است برابر هم با

 انرژی گرمايی آب موجود در كدام ظرف بيشتر است؟ چرا؟ ب(

 های ذره جنبشی انرژی مجموع يعنی گرمايی انرژی و دارد بيشتری ذرات مقدار چون؛ ه ( نمر 25/0) B ظرف 

 نمره ( 25/0)  .است بيشتر ماده سازنده

1 

 نمره ( 25/0)  بنزن الف(سر گروه خانواده تركيبات آروماتيک را نام ببريد. 12

 از مزايای بازيافت فلزها از جمله فلز آهن يک مورد را بنويسيد.ب( 

 .شود می جهانی گرمايش سرعت كاهش سببيا  نمره ( 25/0)  دهد. می كاهش را اكسيد دی كربن دپایر

 .كند می كمک كشور پايدار توسعه بهيا روند.  می بين از كمتری زيستی های گونهيا 

 ؟است فرارتركدام يک از آلکان های زير در شرايط يکسان  (ج

1)22H10C                                    2)14H6C                  (25/0 ) نمره       

75/0 

 بزرگترين و رود می شمار به جهان معدنی صنعتی های مجتمع ترين بزرگ از يکی كرمان، سرچشمۀ مس معدن 13

 می شود:  انجام زير واكنش آن، معدن سنگ از خام مس تهيۀ برای است. مس توليدكنندۀ

Cu2S + O2 →  2Cu + SO2 

 

 نمره ( 5/0) چند گرم مس به دست می آيد؟( سولفيد   I)مس mol 10  با مصرف الف(

   (1-g.mol Cu =63.55 , S =32 ) 

?g Cu = 10 mol Cu2S × 
𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑪𝒖

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑪𝒖𝟐𝒔
  × 

𝟔𝟑.𝟓𝟓 𝒈 𝑪𝒖

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑪𝒖
  = 1271 g Cu  

 تأثير زيان باری دارد؟چرا اين واكنش روی محيط زيست ب( 

 توليد باران، بارش امهنگ و است هوا های آلاينده جزو كه شود می توليد اكسيد دی گوگرد گاز واكنش اين در

 بر همچنين نمره ( 25/0)  شود. می آن نابودی و خاک فرسايش سبب خاک در نفوذ با و كند می اسيدی باران

       نمره ( 25/0)  .شد خواهد آنها خوردگی سبب كرده اثر فلزی مواد و بناها سنگ

1 

 حاصل را هم ذكر نماييد. نام فرآوردهرا بنويسيد،  برم مايعبا  بوتن-1واكنش  14

C = C – C – C + Br2 (l)  → C – C – C – C   
 
       نمره ( 25/0)  دی برومو بوتان 2و  1

1 

کاران محترم بر کلید ارجح است جمع  20 اسعدی ؛ نظر هم

  

 نمره( 25/0نمره، جواب نهايی  25/0) هر كسر تبديل صحيح 

 نمره( 25/0نمره، جواب نهايی  25/0 جاگذاری صحيح يا  نوشتن فرمول بازده) 

Br Br 

 (نمره 25/0صحيح  فرمول) هر 
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